

-LEVELEK- a szerkesztőkhez

Faragó Miklós keddi cikkéhez szöveg hozzá rövid pár sorban és minden bevezetés nélkül, hogy ne kelljen azt kérdezni azután magamtól, hogy miért is kerítettem olyan nagy feleket „szerény és rövid” háromhasábos mondanivalóknak, mint Faragó úr tette.

Faragó úr szerint Pásztor Béla „sötét és vigasztalan képet rajzolt rólunk, különösen viszonyaink nemismerő előtt.” Kérdem Faragó urat, kik azok ebben az országban, akik viszonyainkat nem ismerik? Aki itt él az ismeri és azt hiszem, hogy mélyen szenved a modortalanság, udvariatalanság és hangosság, mert még a modortalanságnál is udvariatalanságnál is sajnálhatóbb szimptoma lenne, ha nem szenvedne. Aki pedig nincs itt és viszonyainkat nem ismeri, arra a cikk úgysem hatott. Pásztor Béla azoknak írta cikkét, akik itt élnek és ezt nap mint nap tapasztalják, vagy elkövetik. Tehát ha tanítani próbál és gyengékre koppint, komoly szolgálatot tesz az országnak a felnőtteknek is, ha helyenként eltűnő a hibát. (Nem lehet eleget túlozni.)

Nálunk a modortalanság és hangosság, indiszkréción és tapintatlanság általános tünet, mely nincs se fajhoz, se színhez kötve és csak ritkán akad néhány kivétel, amelyre sajnos inkább csodálkozva, mint örömmel reagálunk, annyira lecsúszott róla. De, hogy abba a hibába essünk, hogy ilyen fehér hollóktól ne lássuk a feketét, a megnevelendőt, kiküszöbölendőt és olyan kevés kritikával álljunk ezzel a ténnyel szemben, ez igenis fatális tévedés. Sőt hiba — hogy Faragó úr szavait idézem.

Miért gondolja Faragó úr, hogy elég, ha mi melegezzünk eme ritka udvariassági megnyilvánulásokkal? — Miért ne törekedjünk arra, amire az angol azt mondja „Only the best is good enough”. (Csak a legjobb elég jó.) Inkább ezt vegyük példának Angliától és nem Kaczér Illés turista szemeké nézett és érzett bókijait. Egy népek az igényei a nivóját bizonyítják. En a Pásztor Béla szigorú kritika mellett szavazok és remélem, hogy van ebben az országban sok hozzá hasonló, aki belátja a keserű igazságot, sőt meg is mondja és nem bujlik meg szentimentális bibliai citátumok mögé.

Ayalon Ada

beáztatni
nyomkodni
öbíteni



és már kész



„Neca” gyártmány —
Eggyárástól: Nurit Co. Ltd.

Beria után

Egyik következménye ama titokzatosságnak, melyben minden szovjet ügy burkolva van az, hogy a Szovjetunióra csaknem sohasem gondolunk, mint egy egyszerű országra, hanem mindig mint egy hatalomra. Ennek következtében, bármi történések Oroszországban, azt önkéntelenül mindig külpolitikai vonatkozásban akarjuk értelmezni. Ez a tendencia természetesen, — bár ugyanakkor sajnálatos; és torzképet ad olyan óriási jelentőségű eseményekről, mint amilyen például a Szovjetunió egyik választott vezérének a hirtelen bukása.

Beria kegyvesztettségének híreire minden oldalon az első kérdés az volt, hogy vajon ez a Kremlinnek az utóbbi hetekben egy a csatlósokkal mint a Nyugattal szemben tanúsított békülékeny politikájának a megmértését jelenti-e?

Pillanatnyilag semmi jel nem mutat arra, hogy ez a felféves helyes, sőt minden valószínűség szerint, a Beria ügy és az orosz külpolitika között nincs semmi összefüggés. A „Pravda” hosszú

és indulatos vezércikkéből, mely a kegyvesztettségét kommentálja, az a következtetés vonható le, hogy a konfliktus belpolitikai eredetű. Az is kivehető belőle, hogy Beria fogják a Németországban és talán másutt támadt zavargásokért felelőssé tenni. De semmi nem utal a cikkben arra, miszerint a legutóbbi nemzetközi fejleményekben Beria szerepet játszott volna.

Nyilvánvaló, hogy Beria bukása csupán egy felvonása annak az uralomra törő, ádáz belső harcnak, mely különböző csoportok és személyiségek között ma Oroszországban végbemegy. Még azt is tudni kellene állítani, hogy Beria bukása Malenkov számára diadalt jelent. Tény, hogy egy féltékeny vetélytárs ki lett küszöbölve. De ez korántsem jelenti azt, hogy Malenkov egy lépéssel is közelebb jutott ahhoz a hegycsúcsra, ahol Sztalin honolt; és könnyen lehetséges, hogy őt is elfogják távolítani olyan, egyelőre még árnyékban bujkáló figurák, akik ma még hűségesebben támogatják.

Négy hónap

Négy hónap mult el Sztálin halála óta, — s ez rövid időszak a bolsevizmus történelmében. Ez alatt a négy hónap alatt a hidegháború arculata lényeges módosulásokon ment át. A hajszálnyira felemelt vasfüggöny mögül szüntelenül és megdöbbentő változatossággal lobbannak felénk a távoli szemaforfenyek.

Elképzelhetetlen, hogy ezekért a jelekért egyetlen ember lett volna felelős és ha mégis, az semmiképpen sem lehet Beria, akinek hivatalos munkaköre a bel-

ügyekre szorított. Továbbá nincs semmi kézenfekvő ok annak feltételezésére, hogy házi és nemzetközi szférákban előállt változások egy és ugyanannak a folyamatnak a fejleményei. Valószínű, hogy az éles elméjű, intelligens és ambiciózus Beria túlzott mértékben összpontosította kezében a köztársaságok belső kormányzatát. Az is bizonyos, hogy vezető szerepében való elbizakodottsága gyűlölködést keltett kollégái körében.

A kezdeményezés Malenkov kezében van

De internacionális téren, minden, ami Sztálin halála óta történt, Malenkov székfoglaló beszédjének természetes következménye, melyben, mint emlékeztetés, egy „a tényekre alapított” külpolitikai vonalvezetést helyeztet kiállításba. Hangsúlyozta, hogy nincs az a nemzetközi vitapont, amit ne lehetne rendezni a zöld asztal mellett. Ezt az álláspontját a „Pravda” a Beria elítélő vezércikkében megismétli. A Pravda azon kijelentése, hogy a világ ideológia alapon való felosztása teljesen megokolatlan (ez homlokegyenest ellenkezik a leninista-sztalinista elmélettel), a „Kommunist” c. hiv. pártlap kijelentése, mely szerint Oroszországnak nemcsak, hogy tudomásul kell vennie, de fel is kell fejlődnie a felvilágosodottabb nyugati életformákra és gondolkodásmódra, a konfetti módra szétszórt kisebb engedmények, amelyek alapján véve valamilyen próbakoncessziók, mindez egybevéve nem lehetett kizárólag Beria munkája és még kevésbé lehetett egy Beria által szervezett csoport munkája Malenkov tudta nélkül vagy akarata ellen.

A csatlósállamokban a helyzet zavaros. A kelet-

németországi lázadás ugyilátszik pontosan akkor tört ki, amikor a Kremlin rászánta magát politikájának megváltoztatására. De Magyarország, Csehszlovákiában, Bulgáriában és Romániában az engedményeket a csődötmondott rendszer ellen forrponon lévő tömeghangulat csikarta ki. Lehetőség, hogy a viszonyok eme elfajulásáért bünbakra van szükség és ez Beria lesz; de alig valószínű, hogy eltávolításának merő ténye alkalmas lesz a válság orvoslására.

A szovjetunió mindig nagy belső feszültségben él és ez a feszültség a hidegháború megszorításában csaknem türehtelenné vált. Sztálin csak emberfeletti erőfeszítéssel tudta a helyzetet egysúlyban tartani, de halála után rövidesen kiderült, hogy utódai a legendás nimbusz híján kénytelenek más eszközökhöz folyamodni: espedig vagy erőszakos akcióhoz, vagy a nyomás csökkentéséhez. A külpolitikai események legutolsó fejleményei logikailag oly erősen vannak alátámasztva, hogy szinte kizárt dolog, hogy azok egyetlen ember, vagy csoport elhatározásától függjenek.

Lassu lavina

Lehetséges, hogy most a Kremlin a „force majeure”-nek enged és közben erőt gyűjt a nagy végső elszámolásra. Az okok, amiért ezt teszi, pillanatnyilag másodrangúak. Kényszerítő körülmények nélkül senki sem vonul vissza, még egy sikeres ellentámadás reményében sem.

Beria bukása és annak belpolitikai előzményei esetleg elterelhetik a figyelmet az

alapvető bajokról és a belső fronton tett egyes liberális intézkedések visszavonását eredményezhetik. De nem távolíthatják el az okokat, melyek a Nyugattal szembeni álláspont-megváltoztatásáért idézték elő. És ezek az okok, amint az egy csatlósországot, mint a moszkvai események mutatják, egy lassu lavinát görgött meg, melyet nehéz lesz megállítani. (The Observer.)

Kölcsönt ad Petach-Tikván
minden értékre: **Lombard** Guttman-u. 4.
(.) (9-1, 5-7.) Vezető: Schwimmer Endre.

Sérben szenvedök, figyelem!
GELLERT és TARSA OEG, T. A. Bét Lechem-u. 1.
szabadságáról július 22-én visszaérkezik. (*)

Mezőgazdasági sarok

— A földművelésügyi minisztérium közleményei —

Az utóbbi években az izraeli párdeszokban (citrusültvényekben) egyre több hiányosság bukkan fel, aminek az a magyarázata, hogy a talaj tápanyagai elsilányultak. Azok az alapvető kudarások, melyeket ezzel a kérdéssel kapcsolatban külföldön végeztek, azt mutatják, hogy milyen mértékben keverünk szerves anyagokat a talajba, olyan mértékben szaporodik az ugynevezett aprónövényzet és a mikroorganizmusok elősírják a talajt, (a mikroflóra és a mikrofauna) ezek pedig hozzásegítik a növényeket ahhoz, hogy fokozott mértékben dolgozzák fel a ritkább anyagokat.

Az illetékesek már hosszú évek óta nem látják el jelentős mennyiségű organikus trágyával a párdeszokat. A külföldön végzett kutatások alapján feltételezik, hogy ez az oka a ritka anyagok hiányának a párdeszokban. Eppen ezért azt ajánlják, hogy a baj megakadályozása végett külön figyelmet szenteljenek a párdeszok talajának szerves trágyával való feljavítására.

Újabb csapás: a madarak

Az utóbbi években rengeteg kárt okoz a „dror hábájt” nevű veréb fajta, melynek természetes szaporulatát sem az ember, sem a más élőlények közül való elhanyagolása nem zavarja. A kár főleg abban mutatkozik, hogy lyukakat ráganak a szőlő és szeszszórjak a buzaszemeket, (abban az időben amikor a kalász még zseme), ugyanakkor pusztítják a napraforgót és dézsmálják a háziállatok eledelét a lulban, az istállóban és raktárakban.

Egy verébnek évente két kiló gabonára van szüksége, az igazi nagy kárt azonban nem ennek a mennyiségnek az elpusztításával okozza, hanem a magok szétszórásával. Csipegetés közben ugyan is a kalászszemeket szétszórja a földön.

A veréb épületekben, lulokban és raktárakban fészkel a lakóhelyek környékén. Ez a madár az ember nyomába szegődik szerte a világon. Az északi Szibériától a forróévi országokig. A nevelési településekkal egyidejűleg a madár behatolt ebbe az övezetbe is és hihetetlen arányokban szaporodik.

Amerikában és Oroszországban a verébek jelentős károkat okoztak, ennek következtében a mezőgazdaság veszélyes kártékonyának nyilvánították. Alapos vizsgálatok során (a vizsgálatokhoz tartozott tízezer veréb gyomrának a kivizsgálása is) ugyanis megállapították, hogy a fejlett példányok táplálékának 90 százaléka tenyészett szemes takarmány, viszont a fereg és a másfajta táplálék csak tíz százalékot tesz ki.

Tavaly lépéseket tettek a verébtojások és fiókák elpusztítására. Olyan falvakban, amelyek — mint például a délvideken lévő Gát kibuc — elszigetelt övezetben vannak, már az első nyáron érezhető volt az akció hatása. A szőlőültvények, amelyekben a madár tavaly még súlyos károkat okozott, ezidén abszolút sértetlen maradt.

Egy más kártékony madár a mezei pacsirta. A madár ősszel nagy rajokban érkezik az országba és ebben az időben különböző mezei növények rügyeznek. A Negevben a vetési területek mennyisége korlátozott, s a pacsirták, akiknek a látóérzéke igen fejlett, tömegesen vonzódnak oda és elpusztítják a zseme rügyeket. Gyakran fordul elő, hogy ezek a támadások arra kényszerítik a nevelő gazdákat, hogy többiben vessék be földjeiket.

A földművelésügyi minisztérium növényvédelmi osztálya éveken keresztül tett kísérleteket a mezei pacsirták

leküzdésére. Kielégítő eredményt csak az idén értek el, ugynevezett karbit-ágyuk használatával, amelyek meghatározott időközönként nagyok robbannak és ezáltal elriasztják amadarakat. Két gazdaságban (Suváiban és Szááiban) az ott felállított karbit-ágyú következtében, hetven dunamnyi területen a madarak egyáltalán nem okoztak kárt. Az egész övezetben Száád kibuc az egyetlen gazdaság, amelynek ezidén sikerült őszi zöldséget természetesen és ezt az eredményt a karbit-ágyuknak köszönheti.

A növényvédelmi osztály egyébként pénteken, július 17-én értekezletet tartott Gát kibucban, amelyen megtárgyalták a kártékony madarak elleni harc megszervezésével kapcsolatos kérdéseket.

A szentjánoskenyér

Ételen háromezer dunam területen fognak szentjánoskenyeret ültetni és további hétezer dunam területet eredményesen fognak beültetni szentjánoskenyérrel.

A földművelésügyi minisztérium előmozdítja a szentjánoskenyér ültetését azáltal, hogy az országfejlesztési költségvetésből pénzületi támogatást nyújt, ingyen oszt ki facsemetéket és saját költségén végezteti el az oltási munkákat.

Ciprus szigete évente több mint 40 ezer tonna szentjánoskenyeret exportál, (Izraelbe is) úgyhogy a szentjánoskenyér szállítmányok a sziget egész exportjának 13 százalékát teszi ki. Semmi akadályozó tényező, hogy az országban szentjánoskenyeret termesztünk és önállási alapon biztosítsuk egész szükségletünket. A szentjánoskenyeret minálunk téves alapon erdei fának tartják és emiatt nem nagyon kultiválták rendes ültetvény formájában. A mezőgazdák azonban most egyre nagyobb érdeklődést tanúsítanak a fa iránt, amely olcsó és tápláló takarmánnyal bírja el látni a gazdaságokat, anélkül, hogy az idegen valutába kerülne.

Geva kibucban (Émek Jezreel) öntözött szentjánoskenyér-ültetvény van. Egy-egy fa átlagos hozama 200 kiló. Chanután szórvaosan elültetett szentjánoskenyér-fák vannak. Ezek évi hozama 3-400 kiló között mozog. Megfelelő mély talaj-

ban, öntözött ültetvényen egy-egy dunam (tiz fa) évi hozama két tonnára rug, külterjes gazdálkodásban pedig egy tonnára. Az országban végzett kísérletek azt bizonyítják, hogy a szentjánoskenyér 50-60 százalékat képezheti az igavonó jóság táplálásának, ugyanakkor egyharmadát képezheti a tehén és kecske takarmányának és husz százalékát a baromfi eledelének. További kísérletek arra vonatkoznak, hogy a baromfi eledelében 30-40 százalékra emeljék a szentjánoskenyér-adagot. Egy kilogram szentjánoskenyér tápértéke 800 gramm árpa tápértékének felel meg, ami más szavakkal azt jelenti, hogy egy dunam szentjánoskenyér termése tíz dunam árpa föld termésének felel meg.

A szentjánoskenyér-fának az a tulajdonsága, hogy minden fánál határozottabban védekezik a talaj mészes és só-tartalma ellen. A fát el lehet ültetni futóhomokba is, ha a gyökerei elérik a kötött talajt. A fa megél kevés területen is, még olyan helyen is, ahol a talajnak 80-90 százalékát kövek borítják. Kötünő termést persze még és dus földben lehet kapni.

A szentjánoskenyér megigen lassan csirázik ki, mert a kemény burok megakadályozza a víz behatolását. A kicsirázott magok aránya is igen kicsi. Különböző kísérletek során módszert fejlesztettek ki, amely a csirázási arányt fokozza és ugyanakkor meggyorsítja a folyamatot is. A módszer lényege a öt percen keresztül forró vízben áztatni, nyomban azután, ahogy a vizet levettük a főzről.

A másik nehézség az oltás, ami nagy szakutadást igényel. Annak érdekében, hogy a közeli években megfelelő számú szakember végezhesse a szentjánoskenyér-ültetéseket és oltásokat, a földművelésügyi minisztérium gyümölcsfa- és szőlészeti osztálya négy kurzust szervezett meg, amelyen Kaduri, Náhál, Párdesz Cháná és Ben Seman mezőgazdasági iskoláinak második és harmadik osztályú tanulói megtanulták a szentjánoskenyér-ültetésével kapcsolatos összes munkákat.

A szervezők a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak a fiúk szorgalmáról és érdeklődéséről. A tanfolyam résztvevői bizonyítványt kaptak, amelyek egy helyettes földművelésügyi miniszter irt alá és a jövő szezonban (április és május hónapokban) ők fogják országsszerte elvégezni a munkát.

TEXTIL Selymek — tisztaselyem kendők — bútor-
kronok az ujjamon megnyit
DIZZA-nál **GRÜNBERGER** HAIFA **52**
ELIEZER és **TSA** **HERZL**

PÉNZT folyósít eszközre és minden értékre
Lombard Tiferet P. A. Rotschild 31.
Tiferet-ház.
Vezető: **RAJNA DAVID**, ékszerész,
a pesti állami zálogházak v. becsüse (8-5-ig). Tel. 4976

**Ki fogja képviselni
Izraelt?**

A „Láiba” a képes családi netlap épp úgy, mint az elmúlt években, ezidén is megrendezi Izrael szépségkirálynőjének megválasztását, aki országunk részéről a nemzetközi szépségversenyeken részt fog venni. A koronázás ünnepélyes keretek között, válogatott közönség jelenlétében történik, ahogy az előző években, de ez az ünnepély ezidén sokkal fényesebb lesz, mert a választást a báltáji „Riviera” kávéházban rendezik, amely a legmodernebb és legimpozantabb a Földközi-tenger partján.

A „Riviera” kávéház igazgatósága csak korlátozott számú jegyeket bocsát ki az ünnepélyre, — amely folyó május 23-án, csütörtökön este lesz — hogy a közönségnek elegendő és kényelmes helyet tudjon biztosítani.

Ragyogó műsor kíséri szépségkirálynőnk megválasztását.

Jegyek kaphatók:
Tel-Avivban: Achim Eljahu, Herzi 16; „Cana”, Allenby 53; „Rokoko”, Dizengoffi 93 sz.; „Bamah”, Ben Jenuda 50 sz.; „Univers” utazási iroda, Rám-bám 17. — Haifa: „Juval”, Herzi utca. — Jeruzsálem: Kahane, Zion-épület. — Rámát-Gán: Rechnitz, Bialik-utca és a „Riviera” kávéház pénztáránál.

Jo könyvet szeret olvasni? **HADASH!**
Szakkönyvek, szótárak? **HADASH!**
Elned könyve van? **HADASH!**
A legjobb kölésonkönyvtár **HADASH!**
Tel-Aviv, Hayarkon ötvenkente (*)

Amerikai kreponok
minden színben, 90 cm széles, csak 3 — font méterre.
KLEIN, T. A. Ben Jehuda 101.
(Az üzlet — nagy választékkal és lezártított árral) (*)

Ma és holnap
Lajstromozás, orvosi vizsgálat és rendes katonai szolgálata jelentkezők azok a lányok, akik 1935. szeptember 28., és 1936. március 23. közt születtek és vezetéknevüknek kezdőbetűje **M** (mem)
Hadügyminisztérium
Emberi erő-osztály
Sorozási hivatal (*)

AMERIKA KÉSZEN ÁLL a koreai háború folytatására, ha a kommunisták nem hajlandók tisztességes fegyverszünetet kötni.

Washington (UP). Foster Dulles külügyminiszter és Walter Robertson helyettes külügyminiszter tegnap rádióbeszédben számoltak be a koreai fejleményekről és a Syngman Rheevel folytatott tárgyalásokról. Dulles külügyminiszter azzal a komoly figyelemmel kezdte beszámolóját, hogy az UNO Kóreában küzdő hadserege ugyan tisztességes fegyverszünetet akar elérni, de nem esedezik a békért. „Ha a kommunisták háborút akarnak, erre is készek vagyunk” — mondta Foster Dulles. Robertson ezután arról szó-

lt, hogy a dél-koreaiak azért ellenezték a fegyverszünetet, mert attól féltek, hogy a kommunisták ezt csak további támadó terveik leplezésére használják fel és végül mégis uralmuk alá akarják helyezni egész Kóreát. Nehéz volt ezeket az aggodalmakat eloszlatni és a megegyezést létrehozni. E megegyezés alapján ma már teljes biztonság áll fenn, hogy Dél-Korea nem fogja megzavarni a fegyverszünet aláírását.

Syngman Rhee nézete szerint a fegyverszüneti egyezmény alapján összehívandó távolkeleti politikai konferencia szintén csak kommunista trükk. A dél-koreai elnök attól fél, hogy a konferencia alatt országa a kommunista propaganda és a beszivárgó kommunista ügynökök együttes hatása alatt komoly veszélynek lesz kitéve. Egyes dél-koreai körök azt is kétségbevonják, hogy az UNO teljesíteni fogja kötelezettségeit Dél-Kóreával szemben.

A helyettes külügyminiszter nem árulta el a Syngman Rheevel kötött egyezmény tartalmát.

Szöul. — A koreai frontról érkező szűkösségek

ből kitűnik, hogy a középfrontszakaszon még mindig ádáz küzdelem folyik. Az UNO ellenoffenzívája már eredményeket ért el és sikerült a kommunistákat kiszorítani több fontos állásból, amelyet a multheti offenzíva alatt foglaltak el. A kínaiak egyik divíziója újabb erős támadásba kezdett, de a dél-koreai csapatoknak sikerült visszaverniük a rendkívüli elszántsággal küzdő kínaiakat. A dél-koreai csapatok főparancsnoka tegnap nagy bizalommal nyilatkozott ellenoffenzívájának kilátásairól.

Amerika ratifikálta az Izraellel kötött barátsági szerződést

Washington (UP). Az amerikai szenátus külügyi bizottsága jóváhagyta az Izraellel kötött barátsági, kereskedelmi és hajózási szerződést. Ugyanakkor még további hét országgal kötött hasonló szerződéseket hagyta jóvá. Ezek Nyugatnémetország, Japán, Olaszország, Finnország, Görögország, Dánia és Abesszínia. A külügyi bizottság a szerződéseket az a megjegyzést fűzte, hogy az megjelölt felkötött orvosokat azokban az amerikai államokban való gyakorlatra, amelyekben csak amerikai polgárok folytathatnak orvosi gyakorlatot.

Szombaton újra tüntettek a vallásosok Jeruzsálemben

Jeruzsálem. (Az Új Kelet tudósítójától.) Tegnap délután 6 órakor körülbelül 200 emberből álló, szigorúan vallásos tömeg tüntetett a főváros utcáin, a Sábát megszegése miatt. A tüntetők a Strauss utcán beleütköztek a nagy felkészültségben kivonult rendőrségbe, s ennek során 6 embert letartóztattak, köztük 3 fiatalt. Egy tüntető fiatalember könnyebben megsebesült.

A tegnapi rendezvény nem új jelenség Jeruzsálem életében. Csak két héttel ezelőtt rendeztek ugyancsak a „szombat őrel” zajos tüntetést a főváros utcáin, amelynek során a nyitott üzletek kirakatait próbálták

betörni és az ott közlekedő autókát feltartóztatni. Eppen ezért és az egyre agresszívabbá váló vallási túreltelenség nyomán a rendőrség tegnap erős készültségben várta a „vallásos őrel”-nek demonstrációját, ami a Mészáros negyedől kiindulva és a Ráv Kuk utcán áthaladva, a Jaffa útra ért. A tüntetők a járdákon haladva, ütemes kiáltásokkal figyelmeztették a lakosságot a szombat megtartására és közben chaszid népdalokat énekeltek. Az ünnepl. kaftánba és strámliba ültözött férfisereget a kíváncsiskodók tömege és rendőrökkel teli teherautók követték. Mikor a tüntetők a Strauss utcába, a klinika közelébe érkeztek, néhány vallásos fiatal megpróbálta állítani egy rendőrségi autót útjait, amelyből az egyik rendőrségi hangszórón keresztül, éppen a nemvallásos egybegyűlt kíváncsiskodók tömegét szólította fel a szétoszlásra, hogy ne zavarják a vallásosok demonstrációját.

A vallásos fiatalok rendezvénye következtében azonban kénytelenek voltak mozgósítani a készenlében lévő rendőrséget, hogy az időközben elfajult és szétoszló nem akaró vallásos tüntetésnek véget vessenek. Néhány fiatal rátámadt a rendőrségre, úgyhogy kisebbfajta tömegverekedés keletkezett a rendőrök és tüntetők között. Közvetlen negyedórát tartott, míg a rendőrségnek sikerült a tüntetést szétoszlaltatni.

A tüntetők ezután kisebb csoportokban a Mészáros negyed felé haladtak, miközben tovább kiáltottak és illették a rendőrséget. Fel-tűnő volt a tüntetésben részt vevő fiatalok nagy száma, az Ussiszin-utcában kövekkel dobáltak meg egy autót és ugyancsak kövekkel támadtak a Sábát-téren áthaladó autókra is.

Késő éjszakai jelentés szerint, a rendőrség óvadék ellenében szabadlábra helyezte a tüntetés alkalmával letartóztatottakat.

Paradicsomhiány az Assis-gyárban...

A rámtágnai „Assis”-konvergáris pénteken elbocsátotta a harmadik műszakban foglalkoztatott munkásokat. A felmondás indoklásaként az igazgatóság a paradicsomhiányt jelölte meg. A nagy paradicsomfelesleg miatt az Assis-gyár három műszakot akart foglalkoztatni, de mire a harmadik műszakot beállították, kiderült, hogy nincs számukra munka, mert közben megszűnt a felesleg.

Csak az alkalmazottak fizetik a munkanélküliségi adót

Tel Aviv. (Az Új Kelet tudósítójától.) A Hivatásügyi igazgatóság ma ülésén foglalkozott a munkanélküliségi adó körülményeivel. A bankok likviditása jelenleg 29 százalékon áll. A hétmillió kölcsön folyósítása révén 6-7 százalékkal csökkenteni fogják a bankok a gazdaságnak nyújtott hitelkeretét. A kincstár, a bankoktól kapott kölcsönt a köz- és szűk sémánál magasabb költséggel hárítják be, ami a kincstár fordítási hiányát okozza. Hivatalos becslések szerint az állam, legalább 5 millió fonttal tartozik ezen a címen. A bankoktól kapott kölcsönt a kincstár az év végén fizeti majd vissza amikor a bevételek fokozódásának remélik.

Szakszervezeti körök megnyugvással vették tudomásul Lévy Eskin pénzügyminiszter nyilatkozatát, amely szerint már a júliusi fizetésekből megkapják az alkalmazottak a jövedelmadó engedményt, amelyet a Kereskedelmi és Munkaadók közötti tárgyalások eredményeként a kormányzat szándékozott megvalósítani. A pénzügyminiszteri nyilatkozat szerint az engedmény 18-22 százalék között mozog, ahol képest, amit az alkalmazottak most fizetnek. Ugyancsak megbízható körök szerint viszont az engedmény nem 18-22, hanem csak 16 és 18 százalék között lesz majd.

Megbüntették a Riviera kávéházát. A telavivi járásbíró tegnap 32 és fél font bírságra ítélte a hát-jámi Riviera kávéház egyik tulajdonosát, mert június 6-án szombat beköszöntése után is nyitva tartotta a kávéházat, 19-én pedig fél 12 óra után is jártzott a zenekar a kávéházban, holott erre nem volt külön engedélyük. Jozsef Chaviv tulajdonos a tárgyaláson közölte, hogy időközben megkapta a szükséges engedélyeket.

Rendezvény a Bné Herzlben. F. hó 27-én, hétfőn a Bné Herzl új helyiségében, T. A. Hayarkon 73., műsoros este rendez. 20-án hétfőn a klubest elmarad, helyettesítik a szerdai este találkoznak a műsor is Danzig Hillert tart előadást „Kelet-európai változások” címmel.

HABIMAH MOSORA:

Tel-Aviv, júl. 19. vasárnap
SIRJ EDES HAZAM
(Zárt előadás a Hitjásvut Háovedet számára)
Amir, július 19. vasárnap:
KÉK MADAR

Pénzt

A kölcsönvevő továbbra is részt vesz a sorsolásban, könyveit szelvényekben tartjuk és állandóan ellenőrizzük, hogy kiülték-e azokat.

RABEL, T.A., Rotschild 31
Allenby sarok, 2. szoba.
Telefon: 4976.

kok nem tudták teljesíteni, mert likviditásuk már most is olyan alacsony, hogy ha azt még lejjebb szállítják, komoly veszélynek tehetik ki magukat. A bankok likviditása jelenleg 29 százalékon áll. A hétmillió kölcsön folyósítása révén 6-7 százalékkal csökkenteni fogják a bankok a gazdaságnak nyújtott hitelkeretét. A kincstár, a bankoktól kapott kölcsönt a köz- és szűk sémánál magasabb költséggel hárítják be, ami a kincstár fordítási hiányát okozza. Hivatalos becslések szerint az állam, legalább 5 millió fonttal tartozik ezen a címen. A bankoktól kapott kölcsönt a kincstár az év végén fizeti majd vissza amikor a bevételek fokozódásának remélik.

Szakszervezeti körök megnyugvással vették tudomásul Lévy Eskin pénzügyminiszter nyilatkozatát, amely szerint már a júliusi fizetésekből megkapják az alkalmazottak a jövedelmadó engedményt, amelyet a Kereskedelmi és Munkaadók közötti tárgyalások eredményeként a kormányzat szándékozott megvalósítani. A pénzügyminiszteri nyilatkozat szerint az engedmény 18-22 százalék között mozog, ahol képest, amit az alkalmazottak most fizetnek. Ugyancsak megbízható körök szerint viszont az engedmény nem 18-22, hanem csak 16 és 18 százalék között lesz majd.

RÁDIÓ

6.30: Máj tova. - 6.45: zenélés
7: hírek, 7.10: hangkísérelés,
12: Tino Rossi (tenor) hangkísérelés,
12.50: a háziasszonyok ki-vándorlása, 13.30: hírek, -
13.45: zongoraszerzők, 14: szórakoztató zene, 17: Arella Silberfarb zongora bemutató-hangversenye, Bach, Schuman és Boskovića műveiből, 17.20: tánczene az órák teahez, 17.45: ifjúsági műsor, 18.15: hírek, 19: a Kol Jiszráel zenekara, Offenbach, Oscar Strauss és Kálmán operettekéről ad elő, 19.40: közzene, - 20.24: T. háziasszonyok, Példabeszédek 29-30-31, 20.30: hírek, 20.45: az Izraeli Filharmonikus zenekar hangversenye, vezényel Ráfael Kubelek, 22: Josefa Schocken (szoprán) és Dávid Halperin (tenor) Izraeli dalmúsora, 22.20: könnyű zene, 23: hírszerkelet.

Férfiúzenés: 13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: vasárnapi zene a keresztény lakosság számára, 17.35: Penyves Lóránd (hegedű) és Eldad Neumann (zongora) Boskovića és Pártos műveiből adnak elő, 18.30: francia hírek, 19.30: júdus műsor, - 20: román hírek, 20.15: magyar műsor, 22.15: angol műsor.

A hadsereg rádiója: 18.35: Izraeli dalok, 20: a legbátrabb zenekarának hangversenye, - 20.45: Könnyű zene, 21.15: tánczene,

A terroristák a bíróság előtt

(Elsőoldali cikk folytatása) arra követték, hogy Bachar számára csütörtökön csempésztek be a szerszámokat a börtönbe és azonnal használatba is vette azokat. A rendőrség házkutatást tartott a Lechi néhány egykori vezetőjénél, akikkel Bachar személyi kapcsolatot tartott fenn, valamint közvetlen hozzátartozóinak lakásán is.

A terrorista szervezet pénteki folytatásában a bíróság tárgyalásán A. Goráni ügyész azonnal közölte, hogy Bachar megszökött a börtönből. A hadbírósg tudomásul vette az ügyész bejelentését, majd rövid táncoskodás után új határozatot, hogy továbbfolytatja a tárgyalást Bachar ügyében is. A hadbírósg amugy is úgy döntött — közölte Halévi dr. elnök — hogy a hadbírósg illetékességét megtagadó vádlottak távollétében tartja meg a tárgyalást.

A hadbírósg ezután folytatta a vád tanuinak kihallgatását. Amrárn Sárbit rendőrmester emondotta, hogy házkutatást tartott a Jehuda Hálévi utcán levő Loazit fordítóirodában, ahol Jakób Cheruti vádlott dolgozott. Az irodában talált egy pécsett, a következő szöveggel: „Tényleg szolgálatot teljesített... -től... -ig.” Azonkívül tartalékos szolgálatra való jelentkezéshez szükséges két úrlapot, ezenkívül pedig a Szulam című szélsőjobboldali hetilap 240 előfizetőjének kártyáját.

Avatichi rendőrségi volt a következő tanu, aki emondotta, hogy Jaffa Dromi büntetésének megállapítására szembesítést tartottak a rendőrség udvarán és Tairi vádlott 8 lány közül felismerte „Arielát”, aki titkos előadást tartott egy ifjúsági csoportnak az összeesküvésről. A rendőrségi még emondta, hogy Sárbit vádlott elvezette a telavivi Sheinkin utca 48 szám alatti házhoz és megmutatta azt a mésszárszékét, amelybe gyújtóanyagot teli üveget dobott néhány társával együtt.

Singer József rendőrfelügyelő mondotta el ezután, hogy milyen körülmények között közölte Bachar vádlottal vád alá helyezését, majd felolvasta azt a vallomást, amelyet Jaffa Dromi tett előtte. Ebben tagadta a bűnrészességet, ugyanaz nap azonban másodszor is vallomást tett előtte, melyben elismerte, hogy a szabad ég alatt találkozott fiatalalemberekkel, de nem

összeesküvés szándékkal és nem tartott nekik a konspirációról előadást. A rendőrfelügyelő és a védelem között éles vita keletkezett, amikor Singer felügyelő a hozzá intézett kérdésekre válaszolva emondotta, hogy egy Stern nevű ismerősének közvetítésével, találkozott Abraham Mendel vádlott édesapjával, akit arra akart rávenni, győzze meg fiát, hogy vallja be az igazat a rendőrségen.

A hadbírósg ezután mint bizonyítékot elfogadta Cheruti kizárását, amelyet a börtönben egy papírdarabra jegyzett fel, még mielőtt megtagadta az engedelmességet a nyomozó hatóságoknak. A hadbírósgnak ezt a határozatát is hosszas vita előzte meg a vád és védelem között. A következő tanu Chaim Solomon jeruzsálemi rendőrfelügyelő volt, aki ugyancsak a vád és védelem gyakori összeesapásai között Sárbit vádlott beemondta a rendőrségi vallomását ismertette. A tárgyalás végén a katonai védő közölte, hogy Sárbit, aki bár megtagadta az együttműködést a hadbírósggal, hajlandó tanuvallomást tenni és ismertetni kihallgatásának körülményeit.

Beszivárgók lelőttek Jeruzsálemben egy éjjeliőrt

A péntekre virradó éjjel a Jeruzsálemi Bájit v'Gan városrészben arab átszivárgók agyonlőttek Slomo Feld 54 éves éjjeliőrt, aki a közelében épülő házakat őrizte egy társával egyetemben. Feld az őrség számára épített barak tetőjén állt, amikor is automatafegyverekből lövéseket adtak le rá. Őt golyó találta el és azonnal meghalt. A támadók elvették fegyverét és a nála lévő 50 puskagolyót. A másik őr, aki a lövöldözés idején a barakban tartózkodott, a lövések hallatára kinezett az ablakon és látott néhány alakot, amint áthaladnak az építkezés mellett elterülő mezőn. Az őr tüzelni kezdett, mire a menekülők többször visszalöttek.

A lövésváltások után az őr kilépett a barakból, hogy megnézzék mi történt társával. Amikor Feld nem felelt

hívására, a létrán a tetőre küszört és ott megtalálta a holttestet. Az őr azonnal felhívta a környék lakóit és kihívta a rendőrséget. A nyomozás rendőrkutyák segítségével azonnal megkezdődött és ennek során megkezdődött a katonai őrzés a területen. Világosan látszik tehát, hogy ezeket a támadásokat jól megszervezett és katonailag kiképzett transzjordán bandák követik el, amelyeknek egyetlen célja a gyilkosság és a szabotázs.

A Magen David Adom követeli a nemzetközi Vöröskereszthe való felvételét

Pénteken délután fejeződött be Tel-Avivban a Magen David Adom konferenciája. Elhatározták, hogy külön légvédelmi osztágot képeznek ki a mentőállomások mellett és hogy 45-47 éves tartalékos katonák segítségével fogják igénybevenni a Magen David Adom munkájának zavartalan biztosítása érdekében. Elhatározták továbbá, hogy újabb helyi csoportokat szerveznek az ország különböző részein. A Magen David Adom mentőállomásainak hálózatát kerületenként építik ki és minden kerületben lesz egy központi mentőállomás, amelyekből a kisebb helyiségekben létesítendő mentőállomások munkáját fogják irányítani. A konferencia felvette a

Magén Dávid Adom szervezetébe az utóbbi két évben alakult következő városok mentőállomásait:

Ludd, Ramle, Beér-Séva, Migdal Askalon, Akko, Kirjat Smone, valamint a Karmel tengerpartján létesült állomás.

A konferencia végül elhatározta, követelni fogja a Nemzetközi Vöröskeresztől, hogy felvegye hálózatába a Magen David Adomot.

A Vöröskereszt eddig azért nem ismerte el a Magen David Adomot, mert ez ragaszkodik a Dávid pajzsához mint szervezeti jelvényévé, míg a Vöröskereszt a nemzetközileg ismert kereszt elismerését követeli. Az értekezlet 16 tagu országos választást választott.

Apróhirdetések

KENYELMES LAKAS BAJI Vá-gában augusztusra kiadó. Goldberger ékeskerész, Jeruzsálem, Ben Jehuda 2. A1772

MENEK 25 dunamos 16 dunam in-téshet, részben bevetett, saját téhenek, vagy anélkül, eladó. — Mosáv Kidron 88., doar Gedera. A1777

UFERHÉRTÓI FRIEDMANN bú-tak keresem, akik velem voltak Wolfsbergen és Ebenechen. Landau Jehuda, Ejn Vered, Doar Tel-Mond. A1774

KETSZOBAS STANDARD LAKAS Rámát-Gán. Bét-ben 3000. — font kp., 1000. — font jeltzők, Wajli, T. A., Rotschild 7. A1774

RAKTARNOKI ALLAST kaphat idősebb ember is, 1-2000 font garanciával. — Tóke biztosítva, 7,63% jeltgére, Új Kelet, Haifa, Shapira 13. A1781

DOLGOZÓ, 24 éves leány férjhez-menne mosávnyitva, „7/62” jel-tel. Új Kelet, Haifa, Shapira 13. A1790

ÖZETTEREK, hávezetőknek, meztelentelek keres, követségi Érna Dávid, álláskövetés, Tel-Aviv, Ben Jehuda 4, 218. dokle 10-12. délután 4-6. A1800

„DELTA” levelez, fordít, sokszorosít. Tel-Aviv, Achad Hám 21. Nagytemplom mellett. A1814

CIPŐFELSORZÉSKÉSZÍTŐ, om-állás modellőrt keresek. „Saját fel-szerelt műhelyembe” jelgére, Új Kelet, Haifa, Shapira 13. A1818

HASKÓ MERNŐK GIANOZ polos-kát, mely- és szette bitorokot. Fatkány- és dzunkirán, garanc-elával. Tel-Aviv, Hamelech Keres 16 szám. A1822

JÓ ÉS ÚJ KÖNYVEKET olvashat a Jambor Eliseva könyvönknyvtár-ból, T. A., Allenby 24. udvarban. Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk. A1

LAKASOKAT, ÖZETTEREK Tel-Avivban, Jaffán és a környéken bérebed a közismert Ringel-rod, Nachat Benjamin 39. A2

MOTORKERÉKPÁR, NSU 250-cs, majdnem új, eladó. Megjelölés: 16: Tel Aviv, Halkovim 8. 80. — (Mészáros negyed). Fesztéküzet. A1826

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

ELŐADÁSOK KEZDETE:
1/4, 1/2, 1/2, 1/2

ARMON DAVID: Palace Hotel
ALLENBY: The red ball express
ARGAMAN: A harag
BET-HAAM: Conari City
CHEN: Sierra Morena királya
EDEN: Az arvaság dala
ESZTER: Madness of the heart
MIGDALOR: Hotel Sahara
MUGRABI: Leave her to heaven
OPHIR: Adorable creatures
ORION: The big trees
TAMAR: Paula
NOGA, Jaffa: Az év asszonya
STUDIO, Giv'atim, Andaluzia

Az 1953-as izraeli szépségkirálynő megválasztása

4 NAP MULVA

Biztosította már részvételi jogát?

„Lásás” hetilap A „Riviera” igazgatósága

Nyári nadrágok:
Kannigarn . . . 7.900-tól Tropikál . . . 6.250-160
Amerikai gabardín 10.500-tól Nyári kabátok . . . 13. — 160

M. PRESSLER TEL-AVIV 20.

Ben Jehuda 20.